

作业量大,晚11点还写不完

不少家长反映学生作业扎堆,一学校采取措施为学生“减负”

文/片 本报记者 李飞

当天的各科作业公示后,若作业量扎堆,班主任有权协调;孩子到晚上11点还未完成作业,家长签字作证,剩余的作业免写……针对一份家长调查问卷反映较为集中的问题,济南一学校采取系列措施为学生“减负”。



○延伸调查

小学三年级学生 作业要做仨小时

记者在采访中了解到,课后作业较多的问题不仅出现在中学,一些小学给学生布置的作业也不少。在日前举行的槐荫区校长论坛上,“减负年年喊,年年负难减”成了小学校长们的一致感受。近日,省城一名小学三年级学生家长告诉记者,孩子每晚要做三个小时的作业。

记者近日随机采访了省城多所中小学的学生家长。

当被问及“孩子每天的作业量是多、少,还是适中”时,几乎没有家长回答作业量少。“作业多,据我了解,各个班也有所不同。但我是学校家委会的,不能说,说了也没用。”省城某中学一名初一学生家长表示。另外一名初一学生家长说,孩子有七八门课程,当天有课的基本都会布置作业,经常要写到晚上10点半,有时还要更晚。“语文每天都有作文或小练笔。”

在省城东部某知名小学的校门口,接孩子放学的家

长张先生一听记者谈作业的问题,立即打开了话匣子。“语文、数学、英语都有作业,除了练习题,还要背唐诗,英语也要求读半小时。”张先生说,他孩子上三年级,每天晚上从6点多开始写作业,得用三个小时完成,10点才能上床睡觉。“除了科目作业,还有布置的其他素质类作业,如画画、练字等,也有一些预习作业,反正每天都闲不着。”

“当天布置的作业必须得完成,完成后由家长签字。如果完不成,第二天老师就会找我问原因。”对此,张先生很无奈。他曾向单位同事了解过,在其他学校上学的孩子,有的作业更多。

“每个年级的作业量,都是有要求的,时间上也有限制,有的孩子做得快,有的孩子做得慢。除了作业量大,也和学生做题的速度和认真程度有关系。”省城某学校的一名老师向记者解释说。

本报记者 李飞

发放调查问卷,请家长“挑刺儿”

11月中旬,期中考试结束后,济南市东方双语实验学校按照惯例召开全体学生家长会。会上,学校首次面向3000多名家长发放了“家长评教评学表”调查问卷。为保证调查结果真实有效,所有问卷均由学生干部发放,家长无记名填写。会后,由家长自行将调查表投入学校门口的票箱。

记者看到,调查问卷分为小学部和中学部两种,内容主要有依法执教、爱岗敬业、课堂教学、作业情况、家校联系和总体评价几个方面。

其中,依法执教细分为遵守教

育法律法规、热爱学生、尊重学生人格、不讽刺挖苦、不体罚或变相体罚学生几个方面;爱岗敬业包括教书育人、以身作则、注重言传身教;课堂教学的要求为认真备课上课,所教课深受学生喜欢,按时上下课,不无故拖堂或占用其他课程;作业情况的标准为布置适量,作业批改及时认真;家校联系细分为尊重理解家长,不训斥,指责家长,能通过电话、家访、QQ群、班级博客等多种途径与家长沟通联系。每一单项的评价分为三种:优秀、良好、一般。总体评价则分为满意、

基本满意和不满意。

“90%的家长都填写并交上了问卷,经过统计,回收有效问卷达86%。”11月29日,东方双语实验学校校长郑桂琼说,调查问卷由她亲自设计,主要依据前期学校发现的问题及家长热线反映的问题,“就是为了倾听家长的心声,接受家长的监督,赢得家长的信任,开放式办学,校内外形成合力。”

学校粗略统计发现,家长们反映的问题主要集中在初中部。“反映个别老师好拖堂和有时作业布置较多,多个科目作业集中在一天。”

学生作业扎堆,班主任有权协调

郑桂琼告诉记者,针对统计情况,学校专门召开校务会,约谈相关老师并采取了系列措施。针对个别老师拖堂的现象,学校实行铃声干预。“下课铃声分为三段,间隔数秒,一段段地播放。”另外,还安排了学校干部和学生干部执勤检查,后期还会通过学生调查问卷、座谈会的形式继续跟进。

针对个别老师布置作业较多,有时候多个学科作业集中在一天

的情况,学校已经向个别老师约谈并发出预警。该校负责教学的副校长李爱华告诉记者,为了避免学生作业扎堆,学校赋予了班主任调控权。每天各学科布置的作业都会通过班级博客进行公示,如果班主任发现有些学科作业在某一天扎堆,有权进行协调。

“另外,还有一项措施就是‘家长签字,学生免写作业’。”李爱华解释说,如果学生确实在家认真写作业,

到了晚上11点还没完成,家长可以在孩子的作业本上签字证明,剩余的作业免写。“第二天,学科老师不能追究学生的责任。”

李爱华表示,减负的同时还要增效。在作业方面,学校鼓励五至九年级老师布置预习性作业,少布置机械性、重复性的巩固性作业。“学生提前预习新课并提出问题,老师授课时更有针对性。课堂效率高了,学生的负担自然就减轻了。”

庭作业。

去年济南“两会”期间,谈及学生课业负担问题,市教育局相关负责人曾向记者表示,“减轻学生课业负担,从行政管理角度讲,是一项教育部门长期不懈坚持抓的工作”。

根据2007年下发的《山东省普通中小学管理基本规范(试行)》的相关规定,我省实行学生家庭书面作业总量控制。其中,小学一二年级不留书面家庭作业,其他年级除语文、数学外不留书面家庭作业,语文、数学书面作业每天不超过1小时;初中书面作业总量不超过1.5小时;高中布置作业要涵盖所有学习领域且总量不超过2小时。提倡布置探究性、实践性的家

庭作业。上述负责人表示,推行并实施学生课业情况校园公示制度,除了接受社会监督外,还有一个想法是让各个学校之间做对比,力倡这样一种风气:看哪个学校哪位老师能够用最少的时间、最少的课业负担,让学生获得最大的学习收益,实现“学好、学会、教好、教会”的目标。

本报记者 李飞

大型综合类房产租赁权拍卖公告(公开招租)

兹定于2012年12月20日上午10时在济宁市微山县微山湖宾馆(奎文路72号)二楼多功能厅举行拍卖会,通过竞价确定承租人。拍卖标的:

济宁市微山县城奎文东路5号邮政综合大楼主楼(共9层)及沿街东附楼(2层)房产租赁权(出租建筑面积共约5523.58m²,适宜做商务类酒店使用)。

上述标的距“亚洲第一湿地”——微山湖国家湿地公园约5分钟车程。

有意竞租者,请于2012年12月19日上午12时前(以到账时间为准)将竞租保证金存入本公司指定账户(户名:海峡拍卖行有限公司,账号:591902522410688,开户行:招商银行青岛云霄路支行),并携带保证金缴款凭证及有效身份证明到济宁市微山县邮政局二楼会议室办理竞买人资格确认手续。

拍品展示时间:2012年12月5日—16日

展示地点:标的物现场

联系电话:18663191856 15959000901

联系地址:济宁市微山县邮政局二楼会议室

网址:<http://www.fjhpm.com.cn>

海峡拍卖行有限公司

2012年12月3日

一部8888手机号要价80000元,一部8888车牌号拍出880000元!

“8888龙头豹子号贺岁钞”等额兑换公告

【特别公告】元旦,大回馈!首次推出等额兑换“8888豹子号人民币”,其中包括10张100人民币,总面额100元,编号前8位号全部为8888,中间三位全同号,最后一位随号相连。(如:88882081,88882082……88882090),被称为“龙头豹子号”,可遇不可求,等额兑换,缺号等于中奖!

两冠号8888四重号、全同号连号,亿里挑一,极其稀罕!

央行已重新改版了人民币冠字号码的排列,两冠字已经成为历史。枚枚都是两冠字前四位“四重号”特殊人民币,更是8888四重号,中间三位是全同号,第八位又是连顺号。普通的三重号每一张都是从9千万张人民币中才能选出,两冠字带8888的四重号要从10亿张中才能选出1套,极其稀罕!

10元奥钞单张5000元,奥钞10连号50万元,连号是单张的10倍价格!

人民币连号和不连号价格天壤之别。如面值10元奥运钞,现在单枚已高达5000元,但10张全连号价格却高达50万元,整整10倍的差别。

郑重提示:全套均为法定面值货币,假一罚十,各大金融机构均可鉴定。本次限兑200套,请凭身份证件兑换,另收装帧手续费80元/套。由于兑换市民太多,兑换之后敬请先致电咨询还有无现货。

兑换专线:
0531-86999773
0531-86999803